
1. A bet¶zést az 1. ábra mutatja.

1. ábra

LegyenMG ⊥ AD ésNH ⊥ AF , akkorAGM és FHN egyenl®szárú derékszög¶ háromszögek, amelyeknek átfogója

(x) egyenl®. Tehát
AGM∆ ≃ FHN∆,

és így x-töl függetlenül mindig

MG = NH,

vagyis MN ‖ GH . Ebb®l viszont következik, mivel GH állandóan az ADF síkban mozog, hogy MN állandóan

párhuzamos az ADF síkkal. (Egy egyenes párhuzamos egy síkkal, ha egy a síkban fekv® egyenessel párhuzamos.)

Mivel AB ⊥ az ADF síkra (mert e síknak két különböz® irányú egyenesére AD- és AF -re mer®leges), azért az

ADF síkkal párhuzamos MN is állandóan mer®leges AB-re. Az MN -en átmen® AB-re mer®leges sík messe az AB-t

a T pontban. Tehát MT ⊥ AB és NT ⊥ AB

Az MN távolság O felez®pontjának mer®leges vetülete az ABCD síkon szükségképpen MT felez®pontja O′
, és O

mer®leges vetülete az ABEF négyzetlapra O′′
felezi az NT távolságot. (OO′

ill. OO′′
az MTN derékszög¶ háromszög

középvonalai.) Tehát, ha x változik 0-tól a
√
2-ig, az O felez®pont leír a térben egy olyan mértani helyet, amelynek

mer®leges vetülete az ABCD négyzetlapon az O′
pont által befutott AA1 súlyvonala az ABC∆-nek, míg az ABEF

síkon lev® O′′
vetület leírja a BB1 súlyvonalát a BAF∆-nek. Ebb®l következik, hogy O pontok mértani helye a B1A1

távolság, ahol B1 az AF négyzetoldal, A1 a BC négyzetoldal felez®pontja.

2. Pythagoras tételének felhasználásával
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Ennek a függvénynek ábrája egy parabolaív a 0 ≤ x ≤ a
√
2 intervallumban. E parabolaív végpontjai: (0, a2) és

(α
√
2, a2) pontok.
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így is írható:
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,

amib®l kit¶nik, hogy MN2
, és vele együtt MN értéke minimális, ha a sohasem negatív els® tag 0, vagyis, ha
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, mikor is MN2 =
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Tehát a parabola f®tengelye az x =
α
√
2

2
egyenes, és 
sú
spontja az
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,
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pont (2. ábra).
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2. ábra

3. Mint láttuk, MN minimális, ha x =
a
√
2

2
, vagyis M és N négyzetközép-pontok, és MN minimális értéke

a
√
2

2
.

Tehát ebben az esetben az AMN és a BNM háromszögek egyenl®oldalúak és így kimondhatjuk: ha MN minimális,

akkor AMN∢ = α = 60◦, és BNM∢ = β = 60◦.
4. Mivel TA = TM is TB = TN , azért az

ATN∆ ≃ MTN∆ ≃ MTB∆,

mert mindhárom háromszög derékszög¶ és befogóik egyenl®k. Ebb®l következik az átfogók egyenl®sége, vagyis az

MNA∆ és az NMB∆ egyenl®szárú, AM , ill. BN alappal. Tehát
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.

Ebb®l kit¶nik, hogy az α = β = 90◦ feltevés arra vezetne, hogy x és a
√
2 − x egyidej¶leg 0 volna, ami nyilván

lehetetlen, tehát tényleg MN nem lehet egyszerre mindkét átlóra mer®leges.
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2
esetén
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,

amib®l

lg cosα = 9,5305− 10,

és így

α = 70◦10′.
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